

中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2024年4月22日

星期一

知菏泽 绘天下

农历甲辰年三月十四

HEZE DAILY 第9974期 今日四版



山河新闻二维码

新华社北京4月20日电 4月20日,国家主席习近平同加蓬过渡总统恩圭马互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国同加蓬传统友好,两国友谊历久弥坚。半个世纪以来,任凭国际形势风云变幻,中加始终平等相待、相互支持,双边关系不断提质升级,为两国人民带来实实在在的福祉。我高度重视中加关系发展,愿同恩圭马总统一道努力,以两国建交50周年为新起点,赓续中加传统友谊,深化双边务实合作,丰富

中加全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建高水平中非命运共同体。

恩圭马表示,建交50年来,中加两国相互信任、真诚相待,双边关系稳定发展,经济、社会和军事等领域互利合作成果丰硕。加方坚定奉行一个中国原则,认为台湾是中国不可分割的一部分。加方愿同中方一道,推动中加全面战略合作伙伴关系不断巩固发展,造福两国人民。

## 《习近平关于人才工作论述摘编》出版发行

新华社北京4月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于人才工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

功以才成,业由才广。培养造就大批德才兼备的高素质人才,是国家和民族长远发展大计。我们党始终重视培养人才、团结人才、引领人才、成就人

才,团结和支持各方面人才为党和人民事业建功立业。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,全面加强党对人才工作的领导,确立人才引领发展的战略地位,推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。习近平同志围绕人才

工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国的重大理论和实践问题,对于全面贯彻新时代人才工作新理念新战略新举措,深入实施人才强国战略,加快建设世界重要人才中心和创新高地,为以中国式现代化全面推进强

国建设、民族复兴伟业提供人才支撑、打好人才基础,具有十分重要的意义。《论述摘编》分7个专题,共计248段论述,摘自习近平同志2012年12月至2024年3月期间的报告、讲话、指示、批示、贺信、回信等110多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## “花王”未谢 “花相”接档

### 行走的“国色天香”寻觅满城芬芳

本报讯(记者 张啸)身着华裳汉服,头戴牡丹簪花,手拿牡丹花伞。4月20日、21日周末两天,菏泽各大牡丹园景区依然花团锦簇,人潮涌动,处处都是行走的“国色天香”,大量游客蜂拥而至,共赴一场“牡丹之约”。

4月21日,曹州牡丹园内,海黄、金阁、绿香球、古城春色等晚花牡丹品种尚未谢幕,早期芍药品种已初绽芳容,实现了“花王”牡丹与“花相”芍药相衔接的盛景。预计下周,曹州牡丹园内芍药品种将陆续开放。

“牡丹簪花一个才十元钱,巴掌大的牡丹花如同半壁朱霞,美得不可方物。”今年牡丹节期间,牡丹簪花火爆出圈,漫步园中,众多游客将春天与浪漫戴在头上。

“看不完的牡丹盛景,听不尽的牡丹传奇,吃不完的牡丹特色,在菏泽,除了赏花园,我们还吃了牡丹特色食品,试了汉服华裳,真是不虚此行。”临沂游客胡国强告诉记者。园内打造了非遗集市,集市上非遗产品琳琅满目,多维度地展现非遗文化的独特魅力。凉拌牡丹花、油炸牡丹花、牡丹花茶饮、牡丹花糕点……各种各样的牡丹花美食“横空出世”,在曹州牡丹园内的牡丹文化主题餐厅,以牡丹为主题,将牡丹的花香、花瓣等元素融入菜品之中,每一道菜都是一幅精美的牡丹画卷,为游客提供了一个全新的“赏花+”体验。

时至谷雨,牡丹已进入晚花期,曹州牡丹园景区决定自4月20日起下调票价:普通成人票由60元调整为30元/人,票价调整前已购买4月20日及以后门票的游客,可在原购票平台退票,重新购票。

21日,在中国牡丹园入口,每一位入园的游客都收到了工作人员送来的芍药鲜切花,伴随花香,游客纷纷赞叹“中国牡丹之都”的待客之道。

在菏泽各大牡丹园景区内,戴牡丹簪花、持牡丹花伞的游客,温文儒雅、婉约大气,行走的“国色天香”成为四月菏泽的独特一景。在曹州百花园、古今园、中国牡丹园等景区,晚花品种牡丹花正绽放,早花芍药品种渐次开放。周末两天,游客纷至沓来,赏花之外更让他们感兴趣的是牡丹特色产品,“牡丹籽油、牡丹花茶、牡丹日化品……没想到一朵花在菏泽衍生出这么多

的产品,成为菏泽的富民产业。”游客郭玉告诉记者。

晚花牡丹尽情绽放,早花芍药展露娇艳。芍药与牡丹并称姊妹花,牡丹为“花王”,芍药为“花相”,每年牡丹花期进入后半程,芍药花期如约而至。

芍药被称作五月花神,若您没赶上四月的牡丹花海,千万别错过五月的芍药芬芳。论观赏性而言,芍药丝毫不逊色牡丹,芍药的花在其茎、叶之上,没有遮挡,而且花色也比牡丹鲜艳。预计“五一”假期期间,多数芍药品种将完全盛开,形成壮观的芍药花海景观。芍药花期将持续至5月中下旬。

2023年,菏泽芍药鲜切花销量突破1亿枝,远销20多个国家和地区。芳菲四月,开启全城“宠客”模式的菏泽,诚邀全国各地的朋友们,继续来菏泽赏大田芍药,品味魅力菏泽。



晚花牡丹绽放



早花芍药品种提前与游客见面

## 突破菏泽 后来居上 稳扎稳打有干头

## 巨野：“链”上发力 向“新”而行

4月17日,巨野县精细化工产业园山东禾润丰项目车间内,项目工程师助理齐海滨说:“项目上的六条生产线,规模能够达到5万吨,年产值达到40亿元左右,附加值相当高。”

山东禾润丰新材料依托园区上游企业的纯苯、甲醇等丰富的原料供应,生产研发酞酐固化剂,建成后将成为亚洲最大的酞酐供应企业之一,为风电、高铁、轮船等产业提供优质原材料,彻底摆脱国外发达国家对同类产品的限制。同时,项目的副产品22万吨蒸汽还可反哺园区产业,形成闭环产业链条。项目全部投产后,预计营业收入达到40亿元,产生税收2.2亿元,可提供就业岗位300个。公司副总经理、总工程师屠道雷介绍:“项目之所以选择巨野,是因为巨野县化工园区有我们所需要的

的甲醇,还有纯苯、环氧丙烷,这些消耗量比较大的主要原材料可以实现就近提供,其中一部分还实现了邻墙供应,光运输成本每年就能降低800万元。再加上当地政府的产业政策,最后公司决定把项目落户到这里。”

近年来,巨野县通过延链补链强链推动精细化工产业发展,随着产业链逐步完善,引来众多客商“链”上寻商机。

以精细化工产业“链主”巨丰新能源为龙头的环氧丙烷产业链建设,是巨野县灵活发挥产业“链式效应”,聚企引链、助链成群的一个缩影。基于终端广泛的应用场景,环氧丙烷中的75%被用来生产聚氨酯多元醇,进而生产聚氨酯材料。恰恰是聚氨酯多元醇这一关键节点迟迟未能打通,致使园区60万吨环氧丙

烷无法真正发挥资源优势。为此,当地政府重新梳理产业链图谱,瞄准500强、行业龙头企业,研究企业战略规划,上门拜访企业,千方百计扩大巨野的“朋友圈”。最终,由东明石化投资12.6亿元的年产20万吨/聚氨酯多元醇项目,补齐了巨野的产业短板,巨野也终于有了拓展聚氨酯应用生态的资本。

巨野县项目建设不仅在“链”上发力,还向“新”而行。目前,巨野县精细化工产业已形成了从煤炭到精深化工产品上下游配套、较为完整的循环经济产业链条。集聚区内,恒伟化工依托山东恒伟新沙能源有限公司丰富的煤气、蒸汽余热等资源,以焦炉煤气为原料可年产15万吨甲醇、11万吨LNG,2亿立方米氢气,恒伟化工生产的甲醇,为下游企业大

型化工利用,开辟了一条从甲醇到丙烯,从丙烯到环氧丙烷,从环氧丙烷到碳酸二甲酯和聚氨酯多元醇的完整精细化工产业链。同时,恒伟化工生产的氢气用于配套宝舜化工蒽油加氢项目及满足园区其他企业用氢需求。恒伟化工生产甲醇后剩余的煤气解吸气通过管道输送到山东巨润建材有限公司,满足其生产燃料所需。全县精细化工产业已形成了“煤炭—焦炭—煤气—甲醇、氢气—精深化工产品”上下游配套、较为完整的循环经济产业链条,从煤到最终化学品,实现煤资源“吃干榨净”,实现资源利用效益最大化,形成了难以复制的集约、节能、高效生产模式。

通讯员 谢新华 记者 苏成华

## 我省实施耕地保护激励办法

《大众日报》消息 为落实最严格的耕地保护制度,充分调动各地保护耕地的积极性主动性,《山东省耕地保护激励办法》近日印发施行,明确对上一年度各市耕地保护工作成效进行评价,对排名前8名的市进行通报表扬,并给予新增建设用地指标和资金奖励,所需奖励资金列入省级财政预算。

我省按照客观公正、科学合理、注重实效的原则,围绕国家耕地保护责任制考核要求,制定省级耕地保护评价标准体系。评价内容包括:耕地保有量和永久基本农田保护任务完成情况、耕地占补平衡和进出平衡落实情况、年度变更调查质量情况、耕地保护奖励资金使用情况、违法占用耕地和永久基本农田情况等,评价依据主要为省对市的耕地保护责任制考核数据。

省自然资源厅会同省财政厅组织评价,对年度省级耕地保护激励对象第1—8名分两档奖励:第1、2、3名为第一档,最高分别奖励资金5000万元、新增建设用地指标1000亩;第4、5、6、7、8名为第二档,最高分别奖励资金3000万元、新增建设用地指标600亩。

省级奖励新增建设用地指标,由各级政府统筹使用;省级奖励资金,由各级政府统筹用于本辖区内耕地保护等相关工作,主要用于耕地和永久基本农田日常管护、新增耕地后期管护和质量提升、耕地保护科技创新和盐碱地改造利用,以及其他与耕地保护相关的事项。同时,对各市年度内新增非农建设违法占用耕地,等量冻结其补充耕地指标,并等量扣减新增建设用地指标。

《办法》明确了取消省级激励资格的条件。依据年度国土变更调查结果,实际耕地面积较上年度减少或永久基本农田范围内非耕地面积较上年度增加的;在土地执法中,出现脱离实际、侵害农民或其他经营主体合法权益、违背群众意愿强制复耕等问题,产生重大负面舆情、造成不良社会影响的等五类情形,取消省级激励资格。

《办法》有效期2年。(张文婷 赵坤)

## 用心服务好每一位游客

### ——菏泽医专积极组织志愿者参加牡丹节期间志愿服务见闻

4月7日起,菏泽医专健康管理体系组织志愿者赴曹州牡丹园、曹州百花园、古今牡丹园开展志愿服务活动,成为2024牡丹节期间一道靓丽的风景线。

“你好,请这边通行……”在曹州牡丹园门口,志愿者们提前分组各司其职,有的协助游客参观园区,向游客介绍园区的历史和文化,让游客们更加深入地了解菏泽牡丹的的独特魅力;有的引导游客入园,维持现场秩序,提醒游客注意游园安全;有的积极参与园区内的环保活动,维护园区的干净整洁。

面对络绎不绝的游客,志愿者们始终保持着热情洋溢的态度,用心服务好每一位游客,展现了菏泽学子良好的精神风貌。牡丹节开幕一周内,菏泽医专已向服务地点输送志愿者近3000人次,服务游客10万余人。

为助力牡丹节顺利进行,菏泽医专校团委不断强化高校社会服务能力,突出志愿服务品牌建设,围绕中心、服务大局,从全校范围选拔一批优秀青年作为“志愿先锋”,通过志愿先锋进而辐射带动全校青年,引导广大青年到社会实践中“受教育、长才干、做贡献”。

日前,菏泽牡丹国际传播论坛在会盟台举行。活动期间,菏泽医专120名青年志愿者用自己的专业知识、青春热情、微笑服务,为论坛提供了优质、高效、贴心的全方位志愿服务,得到了省市领导、学者嘉宾的高度评价和一致赞扬,充分展示了菏泽医专

志愿者的青春风采和责任担当。

“为提高志愿服务水平,保障论坛各项工作顺利进行。在组委会和菏泽团市委的精心指导下,校团委高度重视此次志愿服务活动。通过‘荷小医’志愿服务队进行对口招募,最终经过三轮面试,选拔出服务水平高、纪律观念强、形象气质佳的120名青年志愿者。”菏泽医专校团委副书记于淼说,为夯实志愿服务工作基础,会前还邀请了专业礼仪讲师、医护人员对志愿者开展商务礼仪、急救常识、市情市貌等专业技能培训。

志愿服务源于心,更在于行。志愿者们多次参与会前培训和实战演练,提前了解会议日程、会场分布,不断练习商务礼仪,为大会服务做了充分准备。从菏泽牡丹国际传播论坛会前接待,到各个场地的会前筹备和后勤保障,再到正式会议的会场服务,“荷小医”们的身影从未缺席,他们用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,展现了新时代青年的责任与担当。

志愿服务是立德树人、实践育人的重要载体,也是新时代大学生劳动教育中的重要途径。菏泽医专积极探索志愿服务新模式,坚定不移推进志愿服务常态化、规范化、品牌化,高质量服务全市中心工作和大型赛会服务,以实际行动书写新时代菏泽青年的志愿故事,为地方卫生健康事业进步和美丽菏泽创新发展贡献更多力量。

记者 张品